

# 绿色经济视角下新时期经济发展分析

王海英

(中共清河区委党校,辽宁 铁岭 112003)

**摘要:**绿色经济是现代化经济发展的主要模式,也是人们追求的理想经济发展方向。在物质生活得到满足的今天,人们更渴望对社会有所贡献,共同创造绿色经济体,使人们拥有更加长久良好的居住环境,从而为社会整体发展提供支持。

**关键词:**绿色经济;新时期;发展对策

## 1 引言

为了进一步提高新时期经济发展水平,本文结合绿色经济视角,有效的分析了绿色经济内涵,通过进一步研究,总结了绿色经济视角下新时期经济发展对策,希望积极探索能够不断提高研究能力。

## 2 绿色经济的内涵

随着人们环保意识的增强,绿色经济概念逐渐深入人们的生活,这也必将是未来经济发展的主要趋势。人们在享受生活成果的同时,会更多地担心未来环境对人类生存造成的影响,因此不能简单粗暴地对经济发展进行固定形式的研讨,而要加强绿色经济理念,确保在未来的社会中,人们同样拥有可供生存的空间。绿色经济是确保人类拥有健康生存环境的前提,根据人们生存需求,鼓励并提倡对现有资源利用最大化,减少不必要能源的支出,科学合理的完成资源的使用与规划。绿色经济是一种全新的发展模式,不同行业和部门都要采取经济友好型发展体系,努力维护良好的生态环境,确保经济发展的同时,维持可持续发展理念和思想。

## 3 绿色经济视角下新时期经济发展对策

### 3.1 加快产业结构优化升级

一方面,受传统结构模式的约束,人们无法在传统产业上应用更多先进的技术,进而导致包括石油、电力、有色金属等企业的产业链发展相对稳定,但没有明显的突破和改进。为了改善这一局面,需要对传统产业进行革新,确保满足现有生产效率的同时融入绿色制造理念,使更多的龙头企业成为绿色经济的引路人,同时带动更多领域完成相关措施和改善流程。

另一方面,为了快速推动新型绿色产业发展,合理利用现有资源优势,各部门和企业要尽可能使用新型环保材料,共同构建绿色环保工业体系。各地区要大力扶持旅游业,加大对自然资源的保护力度。通过吸引更多海外游客的方式,促进地方经济增长,同时建造大型绿色娱乐设施,促进绿色农牧业发展,完成自然生态系统的构建。在绿色经济发展的同时,打造绿色农业产业基地,为更多的游客提供绿色产品,让人们食用到绿色健康的农产品,带动地方绿色农业经济增长,构建稳定的生态环境。

### 3.2 强化技术创新

先进的科学技术是维持绿色经济可持续发展的基础,有了先进的技术,支持绿色经济的理念和思想才得以被快速推广,并被更多的领域学习和模仿。目前,全球多个国家和地区都已进行了绿色经济改革,融入了绿色生产理念,完善相关技术的过程中,绿色经济发展或将成为引领世界的新型发展模式。未来绿色经济发展将引起新一轮技术革命,多个国家大力扶持新型能源汽车的绿色技术,减少对环境的污染程度,并且利用新型能源降低成本的支出,获得更适合人类居住的生存环境。先进可靠的科学技术作为基础,使绿色经济发展得以持续。首先,我国通过鼓励绿色经济产业的发展方式,要求大型企业向绿色经济体转型,通过使用更多经济环保产品作为对绿色经济理念的支持。其次,各大高校以及科研团队在得到政府资金支持的前提下,完成更多绿色经济科研项目,为全社会做出正确的引导。还有,积极学习关于绿色经济的理念和思想,了解环境友好型的社会发展模式和规律,合理利用现有资源,保证构建可持续发

展的生态系统。

### 3.3 应用互联网+助力绿色经济发展

互联网的出现让绿色经济的宣传渠道更加广泛,人们在上网的同时了解了绿色经济的理念,并知晓了自身可为绿色经济发展所做的贡献。应用互联网+技术,可进一步展现绿色经济发展的优势。随着各大领域对互联网技术的依赖,通过对原有信息技术的不断革新与升级,使互联网成为企业工作的主要工具。在大数据和云计算技术的支持下,更多的企业可以按照自身需求合理制定生产流程,更改生产标准,取得更高的生产效率。比如:有些生产企业利用互联网技术和云计算对实际的用料状况进行划分,避免资源浪费。农业生产应用互联网完成农作物生长状态的监管,同时根据科学的种植方法提高产量。利用互联网+技术能够确保更多的经济领域向绿色经济模式转化,在国家大力扶持的前提下,配合互联网+技术的全新理念和思维,使全社会都能够积极参与到绿色经济发展体系当中,从而让人们生活环境更加和谐与健康。

### 3.4 推动绿色农业走上现代化发展道路

农业经济的迅猛发展使绿色经济理念得以被认知,人们也更渴望在农业发展中融入绿色经济发展思想,为全人类提供更适合食用的农产品。随着农业经济的迅猛发展,许多地区采取了绿色种植的理念,既要避免对现有农作物生产环境造成影响,又要保证农作物的产量,使更多的人吃到绿色食品。绿色农业发展需要注意以下几方面问题:第一,全国各地推动绿色经济发展的同时,可以采取由政府取消或调整化肥生产补贴的方式,降低人们使用化肥比例,使更多的农产品被贴上绿色标签。第二,调整化肥生产补贴,并合理改进化肥替代产品,确保农作物生长过程中使用的化肥不会在农作物产品内留存,从而降低农产品被污染程度。各地方政府积极鼓励使用有机肥,同时对有机肥使用比例进行一定的财政补贴,使更多的农户将化肥替代成有机肥,进而满足肥料供需需求。第三,各区域积极鼓励农民扩大农作物养殖规模。不同的农业养殖都会为农民提供良好的经济效益,但同时也会产生一定程度的环境影响,为了降低农户的经营成本,也为了降低对环境的破坏和污染,各地区监管部门会加强对养殖业的监管力度,要求其使用现代化绿色养殖手段,并通过补贴的方式鼓励农户改变传统养殖模式,共同构建绿色经济发展体,为绿色经济发展增添力量。

## 4 结束语

在生活中的多个方面都可以融入绿色经济发展理念和思想,也可以保证社会经济持续稳定发展。结合不同行业的发展趋势和发展需求,融入绿色经济发展理念的同时,要对未来的发展方向有明确的规划,并确保最大限度展现绿色经济发展的优势,从而获得更好的绿色经济发展效果。

## 参考文献

- [1]曲霞.加快绿色农业经济发展的实践对策分析与解读[J].中国市场,2019(11):45-46.
- [2]孙静.我国绿色金融与经济发展策略研究[J].中国市场,2019(10):30-31.